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13 618 Regelen betreffende de consignatie van gelden; 
Aanpassing van het Burgerlijk Wetboek, het Wetboek 
van Burgerlijke Rechtsvordering, de Wet op de 
strandvonderij, de Wrakkenwet en de Kieswet 

MEMORIE VAN ANTWOORD 
Ontvangen 14 augustus 1980 

Ter beantwoording van de vragen van de leden van de fractie van de 
V.V.D. delen de ondergetekenden het volgende mede. 

1. Het saldo in de consignatiekas bedroeg op 1 januari 1980 rond81/2 mil-
joen gulden. 

2. Op 1 januari 1978 was op grond van artikel 10, lid 2 van de Wet van 11 
juli 1908 vervallen het recht op uitkering van f 136 000, op 1 januari 1979 het 
recht op uitkering van f 58 000 en op 1 januari 1980 het recht op uitkering 
van f 14 000. 

3. In de aanvankelijke opzet van het ontwerp, waarin geen rentevergoe-
ding was voorzien, paste het in rekening brengen van kosten bij het doen 
van de uitkering niet. Toen bij de Tweede Nota van Wijzigingen een rente-
vergoeding in het ontwerp werd opgenomen is geen aanleiding gevonden 
om het voordeel daarvan teniet te doen voor een deel dat voor elke afzon-
derlijke post zou moeten worden berekend aan de hand van het totaal van 
de publikatiekosten en dat zou resulteren in een juist voor de grote uitkerin-
gen relatief gering bedrag. 

4. De eerste publikatie vindt pas na vijfjaren plaats omdat de ervaring 
heeft geleerd dat na ongeveer vier jaren gemiddeld 80% van de geconsig-
neerde bedragen tot uitkering is gekomen en dat daarna nog slechts zeer in-
cidenteel uitkeringen plaatsvinden. De termijn van vijfjaren sluit ook goed 
aan bij de duur van bepaalde procedures die volgens de onteigeningswet 
met consignatie van gelden gepaard gaan. 

5. Het tweede lid van artikel 11 van het wetsontwerp Regelen betreffende 
de consignatie van gelden regelt de verjaring van vorderingen op de consig-
natiekas, welke vóór een tijdstip van 5 jaar vóór de inwerkingtreding van de-
ze wet zijn ontstaan. Deze vorderingen verjaren ingevolge de voorgestelde 
regeling niet, zoals de leden van de fractie van de V.V.D. lijken te menen, na 
15 jaar, doch na een periode variërend van ongeveer 17 jaar tot 60 jaar, af- . 
hankelijk van het moment waarop de vorderingen zijn ontstaan én van het 
moment waarop de in het eerste lid van artikel 11 bedoelde bekendmaking 
zal plaatsvinden. 

De algemene verjaringstermijn van het wetsontwerp, vervat in het eerste 
lid van artikel 10, bedroeg aanvankelijk 10 jaar te rekenen vanaf de dagteke-
ning van de Nederlandse Staatscourant waarin de bekendmaking heeft 
plaatsgevonden, doch is ten tijde van de openbare behandeling in de Twee-
de Kamer bij door de Regering overgenomen amendement gebracht op 
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20 jaar,te rekenen vanaf het tijdstip van de consignatie. Men vergelijke kamer-
stuk nr. 21. Bij die gelegenheid is ervan afgezien, ook het in dit opzicht gelijk-
luidende tweede lid van artikel 11 in overeenkomstige zin te wijzigen, zulks 
gezien het feit dat de vorderingen waarop deze bepaling betrekking heeft, 
zoals uit het bovenstaande blijkt, voor het grootste gedeelte (veel) ouder zijn 
dan 20 jaar. Voor de betrekkelijk kleine groep van vorderingen die 10 jaar na 
de dagtekening van de in het eerste lid van artikel 11 bedoelde Nederlandse 
Staatscourant wèl ongeveer 17 of meer, maar nog géén 20 jaar oud zullen zijn, 
was het ook naar onze mening niet nodig artikel 11 te wijzigen in die zin dat 
ook hier de verjaringstermijn (minstens) 20 jaar zou gaan bedragen. Hierbij is 
in aanmerking genomen dat artikel 11 uitsluitend overgangsrecht bevat en als 
zodanig werking van een voorbijgaand karakter heeft. Wijziging in de bedoel-
de zin zou van zeer gering praktisch belang zijn. 

6. De categorie van vorderingen waarop de in het eerste lid van artikel 12 
genoemde verjaringstermijn van 60 jaar betrekking heeft, is, gezien hun om-
vang (maximaal f 100), van nog minder belang dan de hierboven bedoelde 
groep van vorderingen waarop vraag 5 betrekking heeft. Omdat ten aanzien 
van de in artikel 12 bedoelde vorderingen, juist gezien hun geringe belang, 
geen bekendmaking plaatsvindt, kan de in het tweede lid van artikel 11 ge-
noemde bekendmaking in de Staatscourant gekoppelde verjaringster-
mijn hier niet worden toegepast. Medegezien het geringe belangen het feit 
dat het hier eveneens slechts een bepaling van overgangsrecht betreft, ver-
dient het, boven wéér een andere regeling, dan ook de voorkeur het oude 
recht (artikel 10, tweede lid, eerste zin van de Wet van 1908) hiervan toepas-
sing te laten blijven, met dien verstande dat thans, in overeenstemming met 
de systematiek van het nieuwe BW, in plaats van «verval» gesproken wordt 
van verjaring. 

7. Het eerste lid van artikel 13 heeft, zoals blijkt uit de toelichting op blz. 4 
ad bvan de Nota naar aanleiding van het Eindverslag van 23 oktober 1978, 
de strekking het onder de werking van de oude wet ontstane recht op rente 
te eerbiedigen. 

Bij de uitkering van de hier bedoelde gelden wordt de rente over de perio-
de tot de inwerkingtreding van deze wet berekend volgens het oude recht, 
doch over de periode vanaf dat tijdstip volgens het nieuwe recht, dat wil zeg-
gen volgens de in het derde lid van artikel 9 bedoelde maatstaf. 

De nieuwe renteberekening van artikel 9 is hier dus wèl van toepassing, 
doch slechts voor de periode vanaf de inwerkingtreding van deze wet. 

De Minister van Justitie, 
J. de Ruiter 

De Ministervan Financiën, 
A. P. J. M. M. van der Stee 
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